



VŠERUBSKÉ LISTY

prosinec 2021

VŠERUBSKÝ ČTVRTLETNÍK



Fotografie: Všerubský betlém (28. 11., Václav Červenka), Svato-martinské slavnosti (13. 11., Viola Pešková), Vánoční strom (29. 11., Viola Pešková), Rozsvícení vánočního stromu (28. 11., Viola Pešková)



Slovo starosty



Dámy a pánové,

opět jsme se sešli na náměstí ve Vserubech při příležitosti rozsvěcení vánočního stromku o první neděli adventní. Čas neúprosně letí a přinesl nám dvě skutečnosti. Ta první je příjemná. Je to čas přípravy na vánoční svátky, nákupu dárků pro své nejbližší a nejmilovanější, čas úklidů našich domovů, ale také čas pro usmíření. Je dobré pro všechny lidi zapomenout, co nás rozděluje a vzpomenout na to, co nás sblížuje.

To také navazuje na zmíněnou druhou skutečnost. Opět se rozbíhá vlna nákazy Covid 19 s novou mutací Omikron. Rozsvítili jsme stromeček bez kulturního programu našich nejmenších a svařák zůstal studený. To jsou ovšem mizivé ztráty. Zřejmě nás čekají další restriktce, omezení, uzávěry atd. Nejhorší dopad ale bude to, že mnoho z nás bude muset Covid prodělat buď poprvé anebo opakovaně. V době, kdy píšete tyto řádky, už prodělává onemocnění šedesát našich spoluobčanů. Kdybyste prosím věděli o někom, kdo je sám a prodělává onemocnění a potřebuje pomoci, dejte mi vědět. Nějakou cestu pomoci vždy najdeme. Snažme se v této době pomáhat jeden druhému, abychom toto období prožili pokud možno v relativní pohodě. Co zůstane z našich kulturních programů, které jsou připravené, nám asi poví až nová vláda a epidemiologická situace.

Při rozsvěcení stromečku na náměstí nám Katka a Vašek Červenkovi, Jirka Havel Baum a naši hasiči vyrobili, postavili a poprvé odkryli nádherný betlém. Veliké díky a doufám, že tento betlém bude zdobit naše město po dlouhá léta. V každém případě 24. prosince začínají vánoční svátky. Přejeme Vám všem z městského úřadu mnoho zdraví, lásky, rodinné pohody, klidu, jistoty a mnoho úspěchů v novém roce 2022.

Váš starosta

Městský úřad informuje

Městský úřad Vseruby

Pracovní doba v období vánočních svátků

Pondělí	20. 12. 2021	7.00 hod. – 11.30 hod.	12.30 hod. - 17.00 hod.
Úterý	21. 12. 2021	pro veřejnost zavřeno	
Středa	22. 12. 2021	7.00 hod. – 11.30 hod.	12.30 hod. – 17.00 hod.
Čtvrtek	23. 12. 2021	zavřeno	
Pondělí	27. 12. 2021	zavřeno	
Úterý	28. 12. 2021	zavřeno	
Středa	29. 12. 2021	zavřeno	
Čtvrtek	30. 12. 2021	zavřeno	
Pátek	31. 12. 2021	zavřeno	

Sběrné místo Vseruby

Pracovní doba v období vánočních svátků

Sobota	25. 12. 2021	zavřeno
Středa	29. 12. 2021	zavřeno
Sobota	1. 1. 2022	zavřeno



Knihovna - 29. 12. zavřeno

Držitel psa staršího 3 měsíců, který má trvalý pobyt nebo sídlo v územním obvodu města Vseruby, je povinen ohlásit do 15 dnů vznik poplatkové povinnosti, rovněž je povinen ohlásit i každou skutečnost, která má vliv na výši poplatku do 15 dnů od jejich vzniku. Držitel psa je povinen zaplatit poplatek nejpozději do 31. 3. každého roku.



*Vánoce plné štědrosti,
pohody, lásky a pokoje,
v novém roce hodně štěstí,
zdraví, osobních i pracovních
úspěchů*

Vám přeje
Město Vseruby



UPOZORNĚNÍ

Žádáme občany města, aby neparkovali svá vozidla na chodnících. Nelze pak provádět nutnou zimní údržbu. Za pochopení děkuje starosta.

Z naší knihovny

V knihovně vás vřele přivítáme

Do konce tohoto roku se povedlo plně převést knižní fond města Vseruby do programu Tritius. On-line katalog najdete na **stránkách města** v záložce **služby** v sekci **knihovna**, a nebo přímo na <https://tritus.plasy.cz/library/vseruby/>

1. listopadu za svitu strašidelných světylek proběhlo Halloweenské čtení. Poté nám pandemická opatření zase trochu přistříhla křídýlka, a tak Čertovské počteníčko necháme na příští rok. Do konce roku budeme znát nejpilnějšího čtenáře z dětské a dospělé kategorie.

Na příští rok bude nachystáno také několik aktivit, můžete se těšit na tematické vycházky po okolí a k tomu velký Vserubský kvíz. A protože malované kamínky ve Vserubech stále frčí a vidí je pouze hrstka zasvěcených, tak uspořádáme jejich výstavu, aby se mohla kochat i široká veřejnost.

Pokojné Vánoce a úspěšný rok 2022 s dostatkem času na čtení vám z knihovny přeje Viola Pešková.

Mateřská škola

Podzim v MŠ

Prázdniny utekly jako voda, a tak jsme v září zahájili nový školní rok. Přivítali jsme mezi sebe nové Zajíčky, kteří i přes pár slziček zvládli svůj velký krok od maminek velmi statečně.

První akcí, které jsme se zúčastnili, bylo vítání nových občánků na Lipovce. Vybrané děti ze třídy Tygříků si připravily krátké pásmo básniček, kterým uvedly přivítání našich nejmenších. Zvládly vše na jedničku a dojaly nejednu maminku.

Koncem září jsme přijali pozvání na sportovní dopoledne ve Městě Touškově. Děti si na jednotlivých stanovištích vyzkoušely různé aktivity, jako slalom na kole,



běh přes překážky a s padákem, balanční cviky na udržení rovnováhy a střelbu míčem na branku. Odměnou jim byl párek v rohlíku a nechyběly ani sladkosti na doplnění vydané energie.

Dalším příjemným zpestřením byla návštěva divadla HRA s představením Pec nám spadla. Děti nebyly jen diváky, ale herci je aktivně zapojili do děje, jak mluveným slovem, tak i pohybovou formou.

Velmi přínosná pro nás byla beseda Bezpečný

pes. Naši školku navštívila paní se psím kamarádem a seznámila děti, jak reagovat v případě útoku psa. Naučila je bezpečné pozice, do kterých se uchýlit v případě nebezpečí. Také dětem prakticky přiblížila řeč těla pejsků a jak se správně chovat při setkání s těmi, které neznáme. Na závěr si všichni mohli velmi trpělivého pejska pohladit.

Samozřejmě nemohla chybět naše každoroční účast na vserubské drakiádě. Děti předvedly svého



vlastnoručně vyrobeného draka Kaštánka. Za odměnu jsme do každé třídy dostali kreativní hry a bonbonky.

Halloween je svátek, který se našim dětem moc líbí. Přiblížili jsme si jeho historii a vydlabali velikou dýni.

Nyní probíhají lekce předplaveckého výcviku v bazénu na Lochotíně. Děti si plavání náramně užívají a na každou hodinu se moc těší. Věříme, že se nám letos podaří kurz úspěšně dokončit.

Teď se už všichni těšíme na Vánoce. Všem přejeme hodně zdraví do roku 2022.

Monika Michalová
Martina Šmídlová

Základní škola

Život ve škole s COVIDEM

Do školy docházíme v tomto školním roce tři měsíce a dosud nebyla díkybohu nařízena distanční výuka. Snažíme se s našimi žáky dohnat, co se zameškalo během distanční výuky. Škola je pro tento účel zapojena do Národního programu návratu žáků do škol a organizuje pro žáky doučování. Organizace školy je velmi náročná i díky tomu, že už několika třídám byla nařízena karanténa kvůli výskytu onemocnění COVID-19. V této oblasti úzce spolupracujeme s Krajskou hygienickou stanicí Plzeňského kraje a přesně plníme její pokyny. Plnění těchto povinností by nebylo možné bez úzké spolupráce s Vámi, rodiči. Za to vše Vám děkujeme, přejeme příjemné prožití vánočních svátků, hodně štěstí a zdraví v Novém roce a hlavně už brzy život bez roušek a omezení.

Václav Růžička

Exkurze na úřad práce a do Plzeňského historického podzemí

V úterý 12. října jsme navštívili Úřad práce v Plzni. Dvě sympatické paní nám představily různá kritéria, podle kterých bychom se měli rozhodnout ohledně středních škol, ukázaly nám různé brožurky a letáky středních škol a zodpověděly naše zvědavé otázky. Pak jsme si vyplnili dotazník na počítači, který nám nastínil možnosti, čím bychom mohli být.

Cestou do podzemí jsme viděli např. synagogu nebo panely s obrázky a životopisy žen, které se zapsaly do historie. Samotné podzemí vypadalo zajímavě, dobře by se tu hrála hra na schovávanou. Sem tam se někdo uhodil hlavou o strop, ale to nevadilo, protože naše zapomnětlivé hlavy chránila helma, kterou jsme dostali hned na začátku exkurze.

Po skončení prohlídky jsme navštívili Havelské trhy na náměstí Republiky, pořídili společnou fotku a pak jsme zamířili domů.

Natálie Ludvíková a Tereza Šmídlová, 9. třída



Bruslení 2. stupně ZŠ Všeruby

Ve středu 24. listopadu v půl osmé ráno se zájemci o bruslení z druhého stupně nalodili do autobusu a vyrazili směr Plzeň do ICE ARÉNY, kde je čekal letošní první výcvik v bruslení. Prvních patnáct minut se žáci a pedagogický dozor rozkoukávali a rozbruslovali na ledové ploše. Následně byli žáci rozděleni do tří skupinek, podle schopností a sebedůvěry na bruslích – začátečníci, pokročilí a hokejisté. Začátečníci se učili základním krokům, pádům a rovnováze na ledě. Pokročilí již zvládali složitější prvky, na kterých trénovali bezpečnou rychlejší jízdu a celkově si zlepšovali techniku bruslení. Hokejisté trénovali práci s pukem a hokejkou a na závěr proběhl i hokejový zápas. Posledních patnáct minut výcviku bylo věnováno volnému

bruslení, kde mohli všichni účastníci výcviku ukázat, co se naučili. Jeden z pedagogů ovšem v posledních třech minutách změnil metodu výuky – negativní příklad, kdy dotyčný spadl dozadu, nikoliv dopředu, jak se má a narazil si loket. Tato názorná ukázka špatného postupu měla dva pozitivní výsledky. Začátečníci, kteří si nevěřili při výcviku, v momentě pádu vynaložili všechny své síly ve snaze pomoci a sami sobě dokázali, že když na kroky nemyslí, dokáží obstojně bruslit a za druhé si všichni budou pamatovat, že se padá vždy DOPŘEDU. Vzhledem k tomu, že žáky čekají ještě tři výcvikové hodiny, doufám, že se již tato metoda výuky nebude opakovat ani u žáků.

Miloslava Prošková

Jeden za všechny, všichni za jednoho

Ve středu 24. listopadu 2021 vyrazili žáci 4. a 5. ročníku po dlouhé době za kulturou do plzeňského Divadla Alfa na loutkové představení „Tři mušketýři“. Při tomto představení ale zůstalo hlediště prázdné. Diváci totiž seděli přímo na jevišti, kde bylo postaveno loutkové divadlo. Děti tak mohly pěkně zblízka vidět hrát maňásky, kteří toho moc nenamluvili, protože se vyjadřovali velmi stručně a heslovitě, což vyvolávalo salvy smíchu. Jednotlivé výstupy byly vyplňovány písničkami zpívanými za živého doprovodu harmoniky, dud a bicích. Takovéto netradiční zpracování klasické románové předlohy pobavilo a dětem se moc líbilo.

Tato inscenace získala v roce 2006 cenu ERIK a dalších pět cen z deseti udělených na XXVI. Skupově Plzni v r. 2006.

Mgr. Kateřina Šturcová
třídní učitelka 4. třídy



ilustrace: Šimon Reiterman (žák 4. třídy)

SDH Všeruby

Hasiči Všeruby

Druhý víkend v září náš sbor spolupracoval na zajištění dvou plzeňských soutěží, které probíhaly v areálu za obchodním domem Plaza. V sobotu se zde konal Junior Cup, který se z důvodu probíhající stavby nemohl konat u hasičů na Košutce. V neděli se na stejném místě konal Memoriál Mildy Pytlíka v netradičním termínu, protože i z tohoto areálu se v průběhu podzimu stalo staveniště. Po několika letech, kdy náš sbor na této soutěži úspěšně reprezentovalo družstvo žen, se pro nemoc některých děvčat do soutěže přihlásilo smíšené družstvo a startovalo v kategorii mužů. I přes tento handicap si vedli velmi dobře a skončili v první polovině startovního pole.



O týden později jsme pořádali již XIX. ročník soutěže O pohár kolektivu mladých hasičů. Na fotbalové hřiště se sjelo dvacet tři družstev, což čítá více než dvě stě dětí. Mladí hasiči změřili své síly v uzlové štafetě a požárním útoku. V mladší kategorii zvítězilo družstvo z Obory a v kategorii starších si vítězství vybojovali hasiči z Horního Hradiště. Další spolupráce na organizaci soutěže byla při Nevřeňském bloudění. Kolegové z Nevřeně nás požádali o zajištění stanoviště stáčení hadic a to jak materiálem, tak jako rozhodčí.

V říjnu se po delší odmlce konalo posezení s Václavem Žákovcem a Annou Volínovou. Z důvodu zarezervování kulturního domu se akce konala v klubovně hasičské zbrojnice. Ti, kteří se přišli pobavit, si tak mohli prohlédnout nově opravenou klubovnu i se zázemím. Další kulturní akce,

na kterých jsme se podíleli, byly Svatomartinské slavnosti, rozsvícení vánočního stromu a vybudování Všerubského betlému. Těsně po uzávěrce se konala Mikulášská nadílka u hasičské zbrojnice. K audienci u Mikuláše, anděla a čertů se registrovalo téměř sto dětí.

Rád bych touto cestou popřál všem spoluobčanům klidné prožití vánočních svátků a úspěšný vstup do roku 2022.

Kolektiv mladých hasičů

Kolektiv mladých hasičů zahájil od září pravidelné schůzky. První společnou akcí byla soutěž Junior Cup v Plzni. Mladším se podařilo zvítězit a starší získali 6. místo. Druhou akcí byla soutěž ve Všerubech, při které mladší Běčko skončilo na 7. místě a Áčko stejně jako starší vybojovali 3. místo. Soutěž ve Všerubech jsme zároveň využili k rozloučení s Vaškem Širokým a Lenkou Baumovou, kteří již přerostli věkem kategorií žáků a musí opustit řady mladých hasičů, závěrečná koupel byla nevyhnutelná.

Pondělní schůzku 27. září si někteří z členů kolektivu prodloužili přespáním v hasičské zbrojnici až do 28. Ve sváteční den čekal mladé hasiče mimo her a soutěží také malý výlet z Melchiorovy Hutě do zaniklé osady Umíř.

V říjnu se tradičně konají závody požárnické všestrannosti. První víkend se konal Memoriál Miroslava Plaščiaka v Žichlicích, na start se postavilo 38 pětičlenných hlídek. Mladší získali 4. místo, starší vybojovali stříbrné medaile. O týden později na zahajovacím kole hry Plamen v Kožlanech startovalo ještě o dvě hlídky víc. Mladší získali páté a starší čtvrté místo.



Zatím poslední soutěží mladých hasičů bylo Nevřeňské bloudění. Na startu nočního závodu požárnické všestrannosti se sešlo šedesát tři pětičlenných hlídek. Mladí hasiči změřili své dovednosti ve stáčení hadic, srážení kuželek za pomoci hadice, zásahu se džberovou stříkačkou, uzlování a také ve znalostech první pomoci, teorie požární ochrany, topografie a řady dalších. Starší získali 5. místo. Mladší vybojovali stříbrné medaile.



Některá děvčata v družstvu starších již dosáhla věkem do kategorie dorostu, a tak jsme se rozhodli vyzkoušet závod i v této kategorii. Šestáho listopadu se čtyři dívky zúčastnily závodu všestrannosti v Druztové. V kategorii středních



dorostenek získala Adéla Kováčiková páté a Nelly Maškovská čtvrté místo. Mladším dorostenkám se dařilo ještě lépe. Ve své kategorii vybojovali Zuzana Kocourková 3. místo a Barbora Široká místo druhé.

Jednotka sboru dobrovolných hasičů

Jednotka od posledního vydání Všerubských listů vyjžděla ke čtyřem požárům. V září do Líšťan na požár uhlí ve sklepě. Společně se členy HZS Košutka jsme ve kbelících po schodišti ze sklepa vynesli přibližně tři tuny uhlí. Zbylé tři požáry se udály v říjnu. Třetího to byl požár statku a výroby pelet v obci Lipno. Zde jednotka prováděla dálkovou dopravu vody. Ostatní členové zasahovali v dýchací technice jedním proudem od CAS HZS Plzeň a podíleli se i na evakuaci materiálu z obytné části. Patnáctého vyjžděla jednotka na požár rodinného domu do Dolní Bělé. I zde byla využita dýchací technika při průzkumu a dva členové jednotky s CAS byli odesláni do obce Loza ke zřízení čerpacího stanoviště. Posledním výjezdem byl požár stodoly v Nekmíři. Členové jednotky zasahovali jedním proudem a za pomoci nastavovacích žebříků a trhačích háků prováděli rozebírání střešní konstrukce. Následně byla naše jednotka ponechána na místě společně s místní jednotkou na dohled nad místem zásahu až do rána druhého dne.

Jaroslav Frána
starosta SDH Všeruby

SK Všeruby

Z činnosti SK Všeruby

Podzimní sezónu se nám v době covidové povedlo dohrát celou, a myslím si, že se našim mužstvům nedařilo vůbec špatně. Hlavně „A“ mužstvo nás v krajské soutěži potěšilo, šňůra dvanácti bodů v kuse a skalpy 1. a 2. mužstva v tabulce, to bylo super. Škoda konce soutěže, že už jsme nepřidali další body, ale vinou zranění klíčových hráčů se to dá pochopit a nezbyvá než se řádně připravit na jarní lité boje.

V měsíci září jsme narychlo zorganizovali mimořádnou valnou hromadu, neboť jsme potřebovali

jsme od města Všeruby koupili za 1,- Kč a konečně jsme scelili pozemek pod budovou.

Také jsme za přispění pivovaru Gambrinus uspořádali Výkopnou, kdy jsme nabídli našim fanouškům pivo a klobásy za ceny lidové (laicky řečeno nízké) a do ranních hodin vyhrávali a oslavovali výhru A mužstva nad Volduchy.

Stále řešíme dotaci na novou fasádu a střechu naší budovy. Jak jsem psal v minulých Listech, v srpnu jsme podali na Národní sportovní agenturu žádost o dotaci na tento projekt. Do konce listopadu zatím o naší žádosti nebylo rozhodnuto, dokonce ji ani nezačali hodnotit – prý snad začátkem příštího roku. Tak uvidíme.

Závěrem mi dovoluji popřát Vám krásné a klidné Vánoce a do Nového roku hlavně zdraví a zase zdraví, a samozřejmě radost ze hry a výsledků našich mužstev. Přijďte na Silvestra oslavit náš fotbal na tradiční Silvestrovský fotbal s neméně kvalitním svařákem připravovaným osvědčenými mistry svařákového řemesla.

za SK Všeruby
Vašek Červenka



schválit koupi části pozemku pod naší budovou a naše stanovy vyžadují pro koupi či prodej nemovitostí schválení valnou hromadou. Koupili jsme tedy schválili a pozemek

Spolek ProVšeruby

10. Všerubská drakiáda

V neděli 10. 10. jsme uspořádali již 10. ročník Všerubské drakiády. Jako tradičně jsme se sešli na louce nad novými domky a ze začátku jako tradičně foukalo. Tak jsme pouštěli a pomalu se chystali na překonání rekordu v počtu najednou létajících draků nad Všeruby. Jenže foukat přestalo a rekord z roku 2017 opět odolal. Ale i tak jsme nejdříve odměnili děti z naší mateřské školky za krásného vlastnoručně vyrobeného draka – dostali od nás věcné i sladké dárky. A pak nezbylo než vyhodnotit

i další kategorie z proménadujících se všech sedmdesáti šesti přihlášených draků. Odborná porota vše odborně vyhodnotila a rozhodla o tom, že odměny si z letošní drakiády odnesou:

Nejhezčí doma vyrobený drak – Honzík a Pepča Budákoví

Nejoriginálnější drak – Sofinka Halvová

Drak s nejdelším ocasem – Adámek Wassebauer

Retro drak – nejstarší účastník – Milan Šindelář (69 let)

Nejvíce za drakem běžající tatínek – Petr Holovský

Zvláštní cena poroty za neutuchající nápady a neustále



originálně vyráběné draky – Rudolf Halva.

Drakiádu jsme ukončili opékáním buřtů a dopitím všeho pitiva na místě připraveného. Krásné odpoledne,



škoda jen, že ten vítr nevydržel po celou dobu.

Devadesátky aneb párty v rytmu 90-tých let

V sobotu 16. 10. jsme ve večerních hodinách zaplnili náš „kulturák“, neboť jsme zavzpomínali na devadesátá léta. Uspořádali jsme diskotéku, na které se hrály hity z tohoto období. Tančilo se všude – na parketu, na pódiu, v přísálí, prostě všude. DJ 27 všechny rozpálil tak, že někteří tempo nevydrželi a usnuli, i když se to v té hlučné hudbě zdálo téměř nemožné.

Lampionový průvod

Již tradičně večer před státním svátkem 17. listopadu jsme pro všechny malé i velké uspořádali Lampionový průvod, který letos startoval u kostela sv. Martina a přes celé město doputoval až do areálu fotbalového hřiště. Zde každý absolvoval stezku odvahy

vedoucí kolem Muňárů na haldy, kde v úplné tmě sem tam osvětlené drobnými světýlky občas zastrašilo i nějakéto strašidlo. Na konci stezky byl každý dětský účastník odměněn adventním kalendářem. K tomu máme jednu úsměvnou historku. To si takhle jedna z pořadatelek jde pro svačák a potká malou Marušku Káňovou s pusou celou od čokolády, která má v rukou právě ten adventní kalendář a hrdě tetě říká: „koukej teto, já už jsem u patnáctky“.

Pak následovali tradiční buřty a vše jsme ukončili ohňostrojem, o kterém jeden z účastníků prohlásil: „takový nemají ani v Plzni“. Takže potěšení na naší straně – že se líbilo a že jste si to užili.

Adventní okenní kalendář

Vloni poprvé, letos opět jsme rozsvítili dvacet čtyři oken v domech ve Všerubech. U každého světýlka je nutné najít zašmodrchané slovo, které je nejdříve nutné rozšmodrchat a následně zapsat na správné místo. Výsledkem bude vánoční přání a následovat bude i odměna pro zúčastněné.

Touto cestou bych také chtěl poděkovat majitelce společnosti G. A. M. S. s. r. o. Všeruby za poskytnutí sponzorského daru v řádech desítek tisíc Kč na naši činnost a také majiteli společnosti Inselekt Všeruby s. r. o. za poskytnutí sponzorského daru také na naši činnost – jako poděkování za výrobu Všerubského betlému.

Závěrem mi dovoluji, abych všem spoluobčanům, kamarádům, známým, všem, co nám pomáhají a všem, co chodí na naše akce, popřál pohodu a klídek o vánočních svátcích, bouřlivou oslavu Silvestra a rok 2022 ať si užijete tak, jak si přejete.

Vašek Červenka
předseda spolku ProVšeruby

Ze života města a okolí



Den živých vod nás zavedl na Tepelsko

Na den vzniku samostatného československého státu 28. října již tradičně spolek MAS Kraj živých vod vyhláší celodenní akci Den živých vod. Letos se konal již 15. ročník. Autobusy svážely návštěvníky ze tří různých směrů. Zahájení proběhlo na náměstí v Teplé, kdy nás předseda spolku Jan Orosz seznámil s programem dne. Poté nás autobusy vyvezly po okruhu tří pramenů Tepelska. Postupně jsme navštívili Horní otročínský pramen (najdeme jej poblíž obce Otročín a je znám a využíván od 17. stol., jímán z hloubky 70 m), Reitenbergův pramen (nachází se v lese poblíž silnice mezi městy Úterý a Teplá) a Křepkovicou kyselku (vyvěrá jižně od Křepkovic v údolí potoka Hadovka). K ochutnávce pramenů jsme obdrželi tematický pohárek s logem. Den byl zakončen v klášteře Teplá, kde na všechny čekal chutný oběd. Následovala přednáška o minulosti a současnosti realizací projektů MAS KŽV. Nechyběl ani vědomostní kvíz o hodnotné ceny. Účastníci pak byli dopraveni zpět domů, všerubských se zúčastnilo celkem pět z celkového počtu účastníků cca 150 lidí. Příští ročník Dne živých vod se bude konat 22. října 2022 v Toužimi.

Základní platformou pro vznik MAS Kraj živých vod, z. s. byl Svazek obcí Slavkovský les pro obnovu venkova, jenž vznikl v roce 1995. O deset let později se stal zakládajícím členem MAS KŽV. Tato organizace realizuje drobné projekty týkající se obnovy a péče přírodního a kulturního bohatství na území své působnosti, zasluhuje se částečně o rozvoj venkova apod. Od roku 2005 se jejich působení rozšířilo i o Všeruby, Zahrádku a Nevřeň. Hadí studánka u Všerub

se za přispění MAS KŽV obnovila v roce 2011. V současné době MAS působí na území 23 obcí a měst (16 v Karlovarském a 7 v Plzeňském kraji). Celková rozloha území MAS Kraj živých vod činí 777,6 km² a celkový počet obyvatel na území MAS je 20 106 obyvatel.

Viola Pešková, redakce

Grilování na DPS

V důsledku nepříjemné, ale hlavně už zdlouhavé nemoci nemohly být uskutečněny některé tradiční akce na DPS. A konečně po roce jsme se setkali na společné „grilovačce“. Zpočátku jsme se smutkem vzpomněli na ty, které nemoc postihla natolik, že už s námi letos nemohli být. A možná i proto jsme se letos setkali v tak hojném počtu. I přesto, že přšlo, pan starosta se s vervou a umem chopil sám samotného grilování. Úžasné pohoštění připravila děvčata z pečovatelské služby a všem moc chutnalo. A ani letos nemohl chybět oblíbený harmonikář Libor, takže se nejen příjemně povídalo, ale i zpívalo, a dokonce i tancovalo.

Nálada byla úžasná a všichni poseděli do pozdních večerních hodin. A celý večer jsme ukončili s přáním, aby už nikdy podobná setkání nebyla ničím narušována.

Soňa Hyráťová



III. městský ples se slavnostní náladou

Po roční nucené přestávce se 6. listopadu uskutečnil v pořadí již III. městský ples. Červenozlatá výzdoba sálu, živé květiny na stolech a růže pro dámy u vstupu navodila tu pravou slavnostní plesovou náladu. K tanci hrála skupina Párty band Jenny. K jejich velké radosti se hosté vrhli do víru tance hned po prvních tónech. Zábava se přerušila pouze ve chvíli, kdy profesionální taneční pár předvedl své umění v latinskoamerických tancích.



Druhá kulturní vsuvka byla naopak z úplně jiného soudku, tři děvčata předvedla moderní laserovou show a měla obrovský úspěch. Samozřejmě nechyběla ani bohatá tombola. Všem sponzorům, kteří věnovali ceny, náleží dík. Po celý večer byl i hojně využíván fotokoutek. Ples končil v brzkých ranních hodinách.

Viola Pešková, redakce

Martinské slavnosti přilákaly desítky lidí

Dne 13. listopadu v 11 hodin začala svými vábivými tóny lákat kapela Five Rivers Blues Band první hosty na



náměstí. Poté Otec Petr Dombek Omi z Plas požehnal vínu a všichni přítomní si mohli vzájemně připít. Vína bylo opravdu dostatek. Herci ze Západočeského divadla Cheb měli pro děti připravený pohádkový kabaret. Vystoupení provázely písničky z hudební pohádky Princové jsou na draka. K obveselení rodičů byly děti vtipně zapojeny do představení a společně předvedly úžasnou pohádku o Sněhurce. Také druhá pohádka, která se hrála odpoledne, měla mnoho diváků. Ovšem největší úspěch a nejvíce lidí se přišlo podívat na vystoupení dětské taneční skupiny Unique. Děvčata různého věku předvedla obdivuhodný výkon vzhledem k počasí, které slušnými slovy – bylo nic moc. Ale ani drobný déšť neodradil tancechtivé hosty, kteří vesele

křepčili při muzice Sunny Side. A kdo vydržel ještě víc, dočkal se zlatého hřebu večera. Kapela Rolling Stones revival Praha rozvířila vzduch v devatenáct hodin. Akci provázela příjemná vůně svařáku a horké medoviny, nechybělo dobré jídlo – takové Krakonošovy koule (kdekdo měl za ušima boule), anebo občerstvení u našich hasičů, nenechalo nikoho s prázdným žaludkem. Stánky s rukodělnými výrobky vybízely k nákupu různých upomínkových předmětů. Pro letošek také odpadlo shánění dobrovolníků na stavění stanu. Stan byl zapůjčen od spolku MAS Kraj živých vod, jehož jsou Všeruby



členem. Plynové hořáky ve stanu zajistily příjemné klima k posezení. A jestli se Martinské slavnosti povedly? Za mě se rozhodně povedly. Všem účinkujícím i hostům, kteří pomohli vytvořit tento den zcela nevšední, patří dík.

Viola Pešková, redakce

Vítání občánků

Termín slavnostního přivítání nových občánků jsme naplánovali na 22. září a ten zrovna nebyl z hlediska počasí tím nevhodnějším, ale sama příroda zařídila, že se tento den velmi vydařil. Po zamračeném dopoledni vysvitlo sluníčko a Markéta Drnková tak mohla přivítat rodiče, prarodiče ale hlavně **Tamaru Karlovcovou, Adama Šmídla, Bereniku Burešovou, Jonáše Klečku, Valentinu Schmidtovou, Natálii Fořtovou, Elu Turkovou, Matěje Kordíka, Michala Heřmana, Editu Soukupovou, Adélu Kolaříkovou, Ondřeje Růžičku, Mikuláše Kastnera, Matěje Dolejše, Emmu Hyndrák, Amálii Vydrovou, Maxmiliana Kasla a Barboru Valentovou.** Vlastně kromě jednoho se dostavili všichni. Jim, ale zejména jejich rodičům zpestřilo slavnostní odpoledne milé vystoupení dětiček z MŠ pod vedením paní učitelky Šmídlové. A pak už tradičně, po proslovu pana starosty, proběhlo předání dárků a společné foto na připomínku tohoto slavnostního dne. Slavnost i v tomto roce proběhla v příjemném prostředí restaurace Lipovka, čehož mnozí poté využili a ochutnali nabízené dobrůtky. No a protože bylo opravdu hezky, někteří si udělali příjemnou procházku domů.

Soňa Hyráťová



Setkání zástupců města s klienty DPS Všeruby při harmonice.

V polovině října proběhlo v DPS ve Všerubech za účasti zástupců města posezení s klienty. Pan starosta se osobně ujmul grilování masa a děvčata z pečovatelské služby se postarala o ostatní občerstvení a obsluhu. K tanci a poslechu zahrál na harmoniku pan Opatrný. Toto setkání se konalo díky epidemiologické situaci po delší odluce a také proto se klienti na toto společné setkání velice těšili a náležitě si ho užili.

DPS Všeruby se díky pečovatelkám může pochlubit krásnou vánoční výzdobou.

Marcela Půtová



Jak jsme vyráběli betlém

Již několik let jsme sledovali v ostatních obcích vánoční výzdobu a také betlémy. Proto jsem byl rád, že letos se ozvala jedna kamarádka s nápadem vyrobit si náš Všerubský betlém – viz článek v předchozích Listech. Ale na naši výzvu se skoro nikdo neozval, a tak to vypadalo, že betlém zase nebude. To jsem i řekl Jardovi Fránovi, když mi jednou odpoledne volal, jak to s tím betlémem vypadá. Po chvíli se mi to ale rozleželo a hned jsem zpátky Jardovi volal,

že by byla škoda s tím něco neudělat a že i když se nikdo na výzvu neozval, tak že to přece nevzdáme. Domluvili jsme se, že se v týdnu sejdeme a něco vymyslíme. Během pár dní Jirka Baum Havel přišel s takovou malou demoverzí budoucího betlému, pak následovala schůzka v hasičárně, kde jsme spolu s mojí manželkou a zainteresovanými hasiči domluvili detaily a výroba se rozjela. Jirka vyřezal z desek postavy osob a zvířat, ty jsme následně celé namořili a natřeli bílou základní barvu a pak následovala odborná

malířská práce, kterou si do gesce vzala má manželka. Několik desítek hodin strávila v přísálí KD, kde využila prostoru a malovala a malovala. Poslední tahy štětcem dodělala dopoledne na první adventní neděli. Následně jsme betlém odpoledne usadili na místo ke kostelu, kam byl v týdnu přiveden panem Růžkem a



Vaškem Opatrným elektrický proud. Celou stavbu jsme nasvítili a když jsme si mysleli, že máme hotovo, tak Tomáš Lang přišel s dobrou myšlenkou, že by asi bylo vhodné betlém ohraničit aspoň malým plotem. Tak rychle do hasičárny, proběhla hurá akce a plot byl vyroben a postaven. Pak jsme betlém schovali a dělali jakoby nic. Po rozsvícení vánočního stromu



„Mít a rodiče na jedné lodi“



Rozvod s respektem

Před rodinou procházející rozvodem stojí výzvy a rozhodnutí, které se týkají každého jejího člena. Rodina připomíná pavučinu. Skládá se z vláken a pevná je, pokud se jednotlivá vlákna navzájem podporují a protínají v uzlech. Při rozvodu dochází k rozvázání některých uzlů – nejvíce těch mezi vlákny partnerů. Neznamená to však rozpad celé pavučiny, jen mění svůj tvar. Některá vlákna ztrácejí podporu a potřebují ji získat jinde, mnoho starých vazeb však zůstává. A to i přesto, že bychom se jich rádi zbavili.

Rozvod s respektem je způsob, jak znovuvytvořit vhodnou pavučinu rodiny i po změnách, které ji čekají. Jak ji vytvořit s respektem k dětem, sami k sobě, druhému rodiči, příbuzným, zákonům, spoustě praktických změn, své minulosti i dobré budoucnosti.

Umožňuje **rodičům** co nejkřídňější ukončení vztahu s minimálním dopadem na děti, dohodnout se na budoucnosti a vyhnout se zbytečným soudům a právním tahanicím. Vede rodiče k porozumění a respektu k trápením a emocionálním i psychickým potřebám dětí, které ztrácejí svoje dosavadní životní jistoty. Podporuje **děti**, aby rozuměly rozvodu, získaly dostatek potřebné podpory ke zvládnutí změn a důvěrně znaly svoje nové místo, staly se součástí rozhodování, měly oporu v rodičích a neztratily ze života pro ně důležité další osoby jako příbuzné a kamarády.

Pracujeme s rodiči jako **párem**, aby zvládli překonat konflikty i dohodnout praktické věci, a to formou mediace a terapie. Poskytujeme dospělým **individuálně** poradenství a terapii, aby se vyrovnali se situací a viděli dobrou budoucnost svoji i svých dětí. Pomáháme dětem formami odpovídajícími jejich věku vytvořit znovu pevný život a důvěru v něj. Vytváříme prostředí pro rodiče a dítě k rekonstrukci vztahu.

Poskytujeme služby bezplatně dle zákona 108/2006 Sb., spolupracujeme s orgány sociálně-právní ochrany dětí v celém Plzeňském kraji a stavíme na principech Cochemské praxe. Kontakt: www.rozvodsrespektem.cz, Resslerova 12 Plzeň.



jsme odstranili zátarasy a betlém jsme představili veřejnosti. Na oslavu Jirka odpálil ohňostroj a nyní již přemýšlíme nad dalšími postavami, kterými náš všerubský betlém v příštích letech doplníme.

Vašek Červenka

Pozvánky na akce

24. 12. - Tekutý kapřík - posezení po půlnoční - Hasičská zbrojnice Všeruby
 31. 12. 10:00 hod – Silvestrovský fotbalík se svařákem a posezením na Muňárech
 22. 1. 2022 - Řádná valná hromada SDH - KD Všeruby
 26. 2. 2022 - Masopust a od 20:00 hod maškarní bál v KD – pořádá SK Všeruby

Z redakce

Elektronická verze Listů je k nahlédnutí na webových stránkách www.vseruby-mesto.cz.

V případě zájmu nabízíme případným zájemcům zasílání elektronické verze na konkrétní emailovou adresu, v tomto případě nás kontaktujte na emailové adrese vserubske.listy@seznam.cz a další vydání Všerub-

ských listů Vám bude doručeno přímo do vaší emailové schránky.

Uzávěrka dalšího čísla bude dne 28. 2. 2022, předpokládané vydání nového čísla je plánované na 15. 3. 2022.

Redakční rada

ROČNÍK XI, číslo 4/2021 registrováno MK ČR E 19936

Periodický tisk územního samosprávného celku vydává město Všeruby pro Všeruby, Chrančovice, Chrástov, Klenovice, Kokořov, Popovice, Radimovice

Redakce: Václav Červenka, Kateřina Červenková, Viola Pešková

(Redakce neodpovídá za názorovou náplň příspěvků čtenářů)

ZDARMA